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Crecimiento Cristiano – 2011

Semana 7: La Palabra de Dios como Medio de Gracia

Introducción

Revisar algunos de los principios generales concernientes a MDG (si es necesario) 

[Considera preguntar cómo los MDG encajan en cada aspecto del caminar en el Espíritu]  Comenzando por la comunidad como MDG, ahora nos vamos a la Palabra de Dios.

Madurez Espiritual y la Palabra de Dios

1Pedro 2:2* deja explícita la conexión entre el crecimiento espiritual y la Palabra de Dios.  Aunque este versículo no menciona explícitamente la Palabra de Dios, el contexto (1:23-25) y el pasaje paralelo (Santiago 1:21) nos lo deja en claro.  Volveremos a este versículo para más ayuda más tarde.

Hebreos 5:11-14** también conecta la Palabra de Dios con la madurez espiritual – los cristianos maduros están acostumbrados a la Palabra de Dios y la practican.  También es un buen resumen de todo lo que los cristianos son capaces de hacer con respecto a nuestro manejo de la Palabra. (NO: “¡Esta es la barra, y tú eres un perdedor si es que no la alcanzas”! SINO QUE: “Esta es la visión de lo que Dios dice que puede lograr con todos nosotros -- ¡No te pierdas la oportunidad!”)

· Todos podemos acostumbrarnos/ o familiarizarnos con sus contenidos (2 partes) – agarrar el tema principal de la Biblia y ver cómo las piezas encajan juntas.  Cuando comenzamos a leer la Biblia, es como observar un artista impresionista comenzando a pintar. Vemos pinceladas de color desconectados, pero no tenemos idea de lo que el artista está creando.  Pero una vez que agarramos su idea, cada pincelada hace que el cuadro sea más claro.  De la misma manera, una vez que agarramos el tema principal de la Biblia (Jesús; salvación), los libros individuales y los pasajes comienzan a iluminar más profundamente este tema.

· Todos podemos llegar a digerir “la carne” por nuestra propia cuenta.  La “leche” se refiere al contenido básico del evangelio (por ejemplo 1Corintios 15:2).  La “carne” se refiere a crecer en el entendimiento de cómo la Biblia completa habla de Jesús (contexto inmediato  es acerca de Melquisedec es un tipo profético de Jesús).  También incluye un entendimiento más profundo del evangelio y de cómo “trabaja” en cada una de las principales áreas de nuestras vidas – transformando nuestra conducta, motivaciones, etc. (SEMANA DOS IMPLICACIONES DE LA ADOPCIÓN; VER DIAGRAMA CIRCULAR).  Los cristianos maduros pueden ir a la palabra de Dios para encontrar fuerza y nutrirse a sí mismos en la gracia de Dios (2Timoteo 2:1; Hebreos 13:9).
· Todos podemos transformarnos en “maestros”.  Esto no significa que todos debiéramos enseñar públicamente o predicar, debido a que esto requiere de dones espirituales.  Más bien significa que todos debiéramos ser capaces de compartir la Palabra de Dios con los no cristianos y ayudar a otros cristianos a comprender y aplicarlo a sus vidas. ¡qué maravilloso es estar acostumbrado a ser utilizado por Dios en dar testimonio, dar ánimo en forma personal, consejos, etc.! Usándolo para ayudar a otros también profundiza nuestro propio entendimiento y ayuda a nuestra retención.

· Todos podemos tener nuestros sentidos entrenados para discernir el bien y el mal: Ser capaces de identificar, evitar y rechazar el mal y la falsedad en los demás, en nuestra cultura, en la iglesia, etc. (EJEMPLO: Alguien que no sabe que existen 
“iglesias no creyentes”).  Debiéramos desarrollar el hábito de desafiar los mensajes de los medios de comunicación, los programas religiosos, las charlas de los colegas, etc. al preguntarnos: “¿Cómo se ajusta esto con lo que enseña la Biblia?”  En la medida que hacemos esto, Dios nos entrena (gumnazo) en discernimiento, para que incluso comencemos a sentir la maldad y la falsedad antes que podamos identificarlas específicamente (EJEMPLO).

No tiene que costarnos una década para poder alcanzar este nivel de competencia.  Pablo habla de este mismo tema a los Corintios en 1Corintios 2:13-3:2.  Él los reta gentilmente por no haber madurado hasta este nivel—y ellos se convirtieron sólo 2 a 4 años antes.  Pero esto es sólo el comienzo de la madurez en la Palabra.  La Palabra es una fuente inagotable de verdad que entrega vida profunda y maravillosa.  Es “lo suficientemente superficial para los bebés como para chapotear en ella, y lo suficientemente profunda como para que los elefantes se hundan en ella.”
La Palabra de Dios y el Evangelio

La Biblia completa es la Palabra inspirada de Dios.  Pero Jesús es la Palabra de Dios (Juan 1:1,14), y el tema principal de la Biblia es Jesús y el evangelio—la “Palabra de Cristo” (Colosenses 3:16), el mensaje de la gracia de Dios (Colosenses 1:5,6; Hechos 20:32) 
.  Esto tiene implicaciones importantes para saber cómo aplicamos la Palabra como un MDG.
· No debiéramos buscar meramente conocimiento comprensivo de la Biblia, si bien es bueno e importante.  Debiéramos especialmente buscar profundizar nuestro entendimiento y apreciación del mensaje a cerca de Jesús y la gracia de Dios—la cual es el tema de unión de toda la Biblia (2 Pedro 3:18).

Los escolares/estudiosos de la Biblia pueden ser espiritualmente estériles, mientras que los cristianos con  un “conocimiento de combate” de la Palabra quienes agradecidamente aman a Jesús, serán fructíferos.  Los cristianos que buscan “tangentes” doctrinales (EJEMPLOS: especulaciones del fin de los tiempos; fijación con la soberanía de Dios o en la libre elección; especulación del cumplimiento mesiánico de oscuros ritos del Antiguo Testamento; etc.) en vez de permanecer enfocados en el evangelio harán gran daño a sí mismos y a los demás (1Timoteo 1:4-6, y muchos otros pasajes en las epístolas pastorales). 
Debiéramos pasar proporcionalmente más tiempo en el Nuevo Testamento que en el Antiguo Testamento, dado que explica el evangelio en toda su complejidad.

Algunos cristianos dicen que dado que el Antiguo Testamento es aproximadamente el 70% de la Biblia, entonces debiéramos estudiar/predicar el 70% del tiempo.  Pero es probablemente mejor invertir esta proporción.  Es mejor tener un buen manejo del Nuevo Testamento (especialmente del evangelio), y luego trabajar la vuelta al Antiguo Testamento.

· No debiéramos meramente desarrollar autodisciplina en lectura de la Biblia y asistencia a las enseñanzas.  Debiéramos especialmente cultivar “ansias” y deleite en su bondad a través de la Palabra (1Pedor 2:2*,3) 

Es necesario elegir meterse en la Palabra de Dios incluso cuando uno no siente que quiere hacerlo—tal como es necesario comer incluso cuando no tienes hambre.  Las estructuras son muy útiles para esto (por ejemplo, CLASES; PLANES DE LECTURA DE LA BIBLIA).  Pero debes estar alerta en cuanto a no desarrollar una mentalidad de “piloto automático”, en la cual tu lectura de la Biblia y la asistencia a la enseñanza pierden la conexión personal con Dios y se vuelven meras actividades religiosas para impresionar a la gente o para colocar a Dios como deudor.
Formas prácticas claves para cultivar las ansias por la Palabra de Dios:

· Pídele a Dios que cree estas ganas en tu corazón (Salmos 119:36-37).

· Es importante ver la Biblia como la “carta de amor” de Dios versus un libro de reglas impersonales o un manual de instrucciones.  ¡Esto es mucho más fácil de hacer cuando te das cuenta que la gracia es el tema que une la Biblia!

· Es importante orar cada vez a lo largo de estas líneas de Salmos 119:18 y Efesios 1:17-19 antes de exponerte a la Palabra.  Toma al menos unos momentos para personalmente dirigirte a Dios, reconocer tu necesidad de ser instruido y alimentado, agradécele que ha prometido ser tu tutor, y pídele que te abra los ojos de tu mente y de tu corazón para recibir lo que él desea decirte.

· Es importante recibir muchas enseñanzas de la Biblia por dotados maestros quienes están profundamente metidos y entusiasmados con el evangelio (Hechos 2:42; enseñanza viva y clases; enseñanza en grabaciones y clases; libros).  Este tipo de exposición regular no sólo profundiza tu entendimiento de la Palabra y su aplicación; también enciende tu corazón con gratitud y entusiasmo.

· Es importante discutir, compartir, recordar, aplicar, y celebrar lo que tú has aprendido acerca del evangelio con los amigos cristianos (Colosenses 3:16 – “aconsejándose los unos a los otros”).

· “Una clave para amistades profundas es el tiempo pasado en largas conversaciones…Mucha gente pareciera que no tienen tiempo para largas conversaciones.  ¡Tienen tantas cosas que hacer! Cuando tienen tiempo libre, lo gastan en entretenimiento…no podemos soportar el pensamiento de simplemente sentarse y discutir temas… pero estas discusiones tienen una riqueza en sí mismas.   El entendimiento de la verdad de Dios incluye más que hechos.  La verdad cristiana tiene un aspecto cualitativo y experimental.  Así que la verdad puede ser disfrutada sólo si estamos dispuestos extendernos en el tema, preguntar cuáles son las implicancias, preguntar cómo debiera influenciar nuestro pensamiento y nuestro actuar…Aquellos que apartan tiempo para discusiones en temas que enriquecen, en las cosas de Dios, redescubrirán el gozo de la verdad.  Ellos traerán de vuelta las largas conversaciones a nuestros horarios, permitiendo  espacios de tiempo para discusiones relacionadas con la verdad… es en aquellos momentos en que las mentes se encuentran, en los que experimentamos juntos el gozo de la verdad la cual es una de las formas más preciosas del gozo.  La gente que permite que las largas discusiones coman su horario—y eso es un sacrificio—conocerán el gozo de las mentes encontrándose a un nivel profundo.  De estas profundas verdades la amistad será forjada…”

· Es importante obedecer la convicción que Dios te da a través de Su Palabra. (Santiago 1:21-25; Hebreos 3: 7,8; Mateo 13:12).  Dios garantiza una perspectiva  espiritual más profunda a aquellos que están dispuestos a hacer lo que él les motiva/ los convence a hacer a través de su Palabra.  A la inversa, la falta de voluntad no sólo nos impide ganar más conocimiento espiritual – si no que también falsificamos el conocimiento que teníamos (“úsalo o lo pierdes”).  El arrepentimiento de un corazón endurecido puede ser necesario antes que la Palabra de Dios “vuelva a vivir”.
· Es de mucha ayuda construir un hábito  regular (idealmente en forma diaria) de lectura privada de toda la Biblia.  Esto tiene muchos beneficios.  Aprendes a manejarte con tu Biblia.  Te ayuda a permanecer bíblicamente balanceado. Encuentras pasajes específicos que se transforman en tus favoritos.  A veces el pasaje que te toca leer  viene providencialmente a tiempo en tu vida.    El libro “Por el Amor de Dios” de D.A. Carson provee un esquema de lectura y excelentes reflexiones de una página en uno de los capítulos.

· Es de mucha ayuda practicar las meditaciones bíblicas (Salmos 1:2).  Esta es la práctica de reflexionar cuidadosamente en un pasaje más pequeño de la Escritura y meditar lo que Dios está diciendo en forma personal para ti a través de éste.  (Practica en clase con un pasaje corto como  Salmo 131).

Escribe el pasaje. ¿Qué dice con respecto a Dios/Jesús? ¿Qué dice con respecto a la humanidad/ a ti? ¿Qué verdad está llamando tu atención?  ¿Cómo sería si esta verdad fuera explosivamente viva en tu vida?  ¿Por qué Dios te lo está mostrando a ti ahora? Considera escribir una corta oración concerniente a esta verdad que te llama la atención.

· Es importante memorizar los pasajes bíblicos (Salmos 119:11).  Esto te permitirá hacer una “meditación móvil”.  Dios traerá a la memoria estos pasajes para ayudarte y ayudar a otros.  Es más importante memorizar lo que los pasajes dicen que el lugar donde están (Hebreos 2:6; 4:4 – “En alguna parte dice”).

· Es útil escuchar/cantar canciones basadas en las escrituras que se enfocan en el evangelio (Colosenses 3:16; Efesios 5:18-20).  Esto recuerda e informa la mente y estremece el corazón.  También son más fáciles para memorizar para un uso futuro, y “regurgitan” durante el día al igual que una desagradable canción publicitaria -- ¡sólo que con un buen efecto!
¡Sigue cultivando este deseo/ansia! ¿Estás más entusiasmado acerca de la Palabra este año que el año pasado?  ¿Esperas con ganas las enseñanzas, lecturas, discusiones, etc. más este año que el año pasado?  ¿Hacia dónde apunta tu corazón y cuál es la asignación de tiempo en esta área crítica?
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� “La “Palabra de Cristo” no es exactamente las Escrituras.  Es el Evangelio—pero el principal acceso que tenemos a ese Evangelio son las Escrituras…esto es lo que debe residir ricamente en nosotros.  Es llenar nuestras memorias, ocupar nuestros horizontes, constituir nuestras prioridades.  Debemos así reflexionar en esto, en la medida que da vueltas en nuestras mentes y aprendemos a cómo aplicarlas en cada área de nuestras vidas, eso, lejos de ocupar un pequeño rincón religioso de nuestras experiencias, morará en nosotros abundantemente.  Esto debe ocurrir no sólo en la privacidad del estudio personal y reflexión sino que también en la mutua instrucción y admonición.  Cualquier enseñanza que ocurra dentro de la iglesia local, debe estar llena del Evangelio y sus ricas, implicancias y aplicaciones  transformadoras de vida.”  D.A. Carson, Por el Amor de Dios, Vol.2, Lectura de Abril 2.


� “¿Qué  acelera nuestro deseo por la Palabra de Dios dadora de vida?... Aquellos que leen la Palabra de Dios…no deben nunca olvidar porqué la palabra es dada y quién la revela.  La palabra nos muestra que el Señor es bueno; sus palabras son más dulces que la miel para nuestro paladar debido a que en ellas el Señor se entrega a sí mismo a nosotros.” Edmund Clowney, El Mensaje de 1Pedro, comentario en 2:2,3.


Ajith Fernando, Reclamando la Amistad (Scottdale, Pennsylvania: Herald Press, 1993), pp.28-35.
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