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Crecimiento Cristiano 2011

Semana 6: La Comunidad como Medio de Gracia

Introducción

Hemos pasado las últimas 4 semanas estudiando las dinámicas esenciales teológicas del crecimiento espiritual (GRACIA; FE; PECADO; LEY). Ahora comenzamos las últimas 4 semanas de formas prácticas para lograr nuestro crecimiento espiritual.

Hacemos esto principalmente al participar en los medios de gracia (MDG). Los MDG claves son la Palabra de Dios, la comunidad cristiana, la oración (Hechos 2:42*) 
— más la disciplina del Señor (MÁS TARDE).

Principios generales importantes concernientes a los MDG

· NO se deben ver como formas de obtener/mantener la aceptación de Dios o su aprobación, o hacer que él esté más inclinado a bendecirnos, u obtener la aprobación de otros cristianos, etc.  Sino que como las avenidas prescritas por Dios a través de las cuales nos relacionamos personalmente con Jesús y somos nutridos por la gracia de Dios.
· Debemos iniciar constantemente el MDG de Hechos 2:42 (“continuamente se dedicaban”).  Queremos construir un estilo de vida que gira en torno a estas actividades espirituales. Pero debido a que somos caídos y somos atacados por Satanás, debemos tener una categoría para comprometernos con estas actividades por fe cuando no sentimos ganas de llevarlas a cabo.

· Necesitamos una “dieta balanceada” de todos los MDG – sin especializarse en uno o dos mientras se dejan de lado los otros.  La mayoría de nosotros sentimos cierta atracción por algún MDG y pero otros no nos interesan tanto—así que tenemos la tendencia a especializarnos en los que nos atraen, pensando que esto va a compensar por los otros con los cuales somos negligentes.  Pero esto siempre causará  problemas.
· Los MDG no son los únicos medios por los cuales recibimos el amor y la gracia de Dios; existen también medios por los cuales damos el amor y la gracia de Dios a otros.  Si, ellos son las principales formas por las cuales nosotros “fijamos nuestras mentes en las cosas del Espíritu”—pero también son las formas primarias por las cuales nosotros “caminamos en el Espíritu”.  

· Debiéramos participar de los MDG en ambos sentidos tanto espontáneo como planificado.  

· Debiéramos participar en los MDG tanto  privadamente como corporativamente
La Comunidad como un MDG

¿Por qué comenzamos aquí?

Muchos  obreros cristianos urgen a los cristianos nuevos para que comiencen con la oración y la lectura de la Biblia. Pero nosotros debiéramos urgir con la participación en la comunidad cristiana debido a tres razones:

· PRÁCTICA: La lectura en forma privada de la Biblia y la oración pueden ser muy desalentadora para los cristianos nuevos.  Una comunidad saludable automáticamente nos expone a la Biblia y a la oración, y nos ayuda a aprender más rápidamente cómo entrar en la Biblia y orar.
· MISIOLÓGICA: la comunidad Cristiana saludable atrae a los amigos no cristianos a Jesús (Juan 13:34,35; 17:20-23). También nos fortalece para ser buenos representantes de Jesús en la casa, en el trabajo, en el vecindario, etc. (Hebreos 10:24,25).
· TEOLÓGICA: Fuimos creados a la imagen de un Dios en comunidad, y hemos sido redimidos como miembros de la familia de Dios/ Cuerpo de Cristo.  Por lo tanto, estamos intrínsecamente constituidos para una comunidad – no podemos ser verdaderamente humanos o crecer espiritualmente sin ella (ver Colosenses 2:19; Efesios 4:11-16**).  

¿Cuán involucrado debiera estar en una comunidad Cristiana?

Los cristianos a menudo quieren responder esto superficialmente y en forma legalista en cuanto a qué tipo de reuniones debiéramos ir.  Pero la Biblia responde esta pregunta de formas que permite mayor flexibilidad, aunque desafía mucho más.

· Debemos participar lo suficiente como para practicar los “unos a los otros” en forma recíproca (Juan 13:34,35; expuesto en las cartas del Nuevo Testamento por los imperativos de “los unos a los otros”) 
.  


¿Estás participando lo suficiente como para que recibas regularmente ánimo, corrección, etc. de los demás? ¿Estás lo suficientemente involucrado como para que regularmente estés contribuyendo con ánimo, corrección, etc. a los demás? 

¿Estás participando lo suficiente de tal manera que necesitas practicar la paciencia, la tolerancia, el perdón, etc. con otros?  ¿Estás participando lo suficiente de tal manera que los demás necesitan practicar paciencia, tolerancia, perdón, etc. contigo?

¿Tienes relaciones que enriquecen con otros cristianos que son diferentes a ti (por ejemplo gustos culturales, estrato socioeconómico; edad; educación; etc.) que de no estar en Cristo no te hubiese gustado conocer?

Esto no sólo implica  una red de relaciones bastante involucradas, pero también se refiere por lo menos a unas pocas amistadas espiritualmente cercanas. 
  ¿Estás lo suficientemente involucrado como para tenerlas?

Esto argumenta a favor de una interacción significativa diaria (idealmente) los unos con los otros (Hechos 2:42,46).   ¿Estás participando suficientemente como para tenerlas?

NOTA: Las reuniones  y otras estructuras son importantes debido a que facilitan este tipo de participación –¡pero no lo aseguran! 

· Se nos ha dado a cada uno de nosotros dones espirituales para tener un rol especial en edificar la iglesia de Jesús.  Debemos estar involucrados lo suficiente como para contribuir regularmente con nuestros dones espirituales y recibir regularmente los dones de los demás (Efesios 4:11-16 **; Romanos 12:4-8)
¿Estás participando lo suficiente de manera que puedes ver cómo los muchos dones de los demás te edifican?

¿Estás participando los suficiente de manera que tú estás obteniendo gradualmente claridad en tus roles /dones específicos y utilizándolos consistentemente para edificar a otros 
EL CONTEXTO EN EL CUAL OCURREN:

INDICADORES DE LOS DONES:
¿Qué actitudes/creencias impiden que participes en una comunidad Cristiana?

No debiéramos legislar o imponer la participación en una comunidad cristiana para nosotros mismos ni para otros.  Queremos desarrollar convicciones teológicas profundas con respecto a su importancia (arriba), y queremos llegar a las razones que están por debajo del porqué de la resistencia nuestra o de otros.  El arrepentimiento de estas actitudes /creencias equivocadas van de la mano con la participación saludable en comunidad.  Considera las siguientes actitudes comunes las cuales requieren arrepentimiento bíblico informado:

· Individualismo autónomo (“debo ser libre de los demás para lograr ser yo”) versus individualidad saludable que se desarrolla con la comunidad (1Corintios 12:15-19; Romanos 12:3-5)

·  Orgullo spiritual (“no necesito otra gente que me enseñe cómo seguir a Dios – me las voy a arreglar solo”) versus humildad y auto desconfianza (Hebreo 3:12,13). 
· Idolatría en relaciones (“mi novio está primero”; “mis padres se van a desilusionar”) versus participación en comunidad como una forma práctica de confiar en Dios para suplir esas necesidades (1Pedro 4:19). 

· Materialismo y entretenimiento  (“mi educación/carrera está primero”; “No puedo perderme este programa de de TV, mi partido de fútbol, etc.” versus edificar la iglesia de Jesús con él y hacer de esto tu verdadero gozo.

· Sobre espiritualidad (“Jesús y yo es todo lo que necesito”; “Dios me está guiando para que siga mi carrera fuera de la ciudad, trabajar 80 horas, cambiar de iglesias, etc.”; versus prioridades de la escritura y consejo sabio.

· Tribalismo (“Coloco a Dios primero, mi familia segunda, mi iglesia en tercer lugar, etc.”) versus darse cuenta que la participación en la comunidad es necesaria para una familia saludable (Colosenses 3).

· Impureza moral (por ejemplo, inmoralidad sexual, abuso de sustancias) versus caminar en la luz (1Juan 1:7).

· Timidez/introversión (“sencillamente no soy una persona sociable”; “estoy mejor espiritualmente cuando sólo interactúo con otros cristianos de vez en cuando”) versus abrazar el amor centrado en otros como un hecho universal de crecimiento espiritual y madurez (Gálatas 5:13).

· Dependencia excesiva en Información tecnológica (para “conectarse”) versus la prioridad de involucrarse cara a cara con otros cristianos (1Tesalonisenses 2:17-3:11)

· Mala experiencia con la comunidad Cristiana (culto; murmuración, etc.) versus abrazar una comunidad saludable y no “tirar el bebé con el agua de la bañera”

El gozo de vivir en comunidad cristiana

Finalmente, los cristianos permanecen participando en una verdadera comunidad no sólo debido a que es lo “correcto” – sino que también por que les trae verdadero gozo (Juan 15:11,12).  Este gozo es mayor que el gozo mundano y bien vale la pena invertir lo que requiere.  Considera algunas de las formas en que Dios nos guía hacia el verdadero gozo a través de la comunidad:
· El gozo de experimentar la ayuda de Dios y el ánimo en formas personales y en el momento preciso a través de tus hermanos y hermanas versus estar aislado cuando las crisis golpea (Eclesiastés 4:10).

· La libertad y el gozo en dar el amor de Dios a otros (Juan 13:17; Hechos 20:35) versus la desilusión y la cadena de buscar el gozo a partir de las personas que te tratan de la forma “correcta”.

· El gozo de amistades espirituales profundas y duraderas versus el vacío de las relaciones esporádicas y superficiales.

· El gozo de ser parte de un equipo y tomar tu rol especial en el ministerio dentro de ese equipo.
· El gozo de ver a Dios acercando a otros a Cristo a través de tu comunidad.
· El gozo de ver los “hijos” espirituales florecer y madurar (3Juan 1:4; 1Tes. 2:19)
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� Hechos 2:42 también se refiere a la comunión – “el rompimiento del pan”.  La comunión combina los otros tres MDG—recordamos el evangelio y agradecemos juntos a Dios por su gracia.  Comprendido de esta manera, y hecho con un estilo de vida de los otros tres MDG, ¡el tomar la comunión regularmente es una actividad espiritual excelente!


� Para una explicación más complete y una aplicación de estos imperativos “los unos a los otros” , ver Gary DeLashmutt Loving God’s Way: A Fresh Look At the ‘One Another’ Passages (Xenos Publishing, 1996). Para hispano parlantes, ver la serie en Comunidad cristiana, en � HYPERLINK "http://www.xenos.org/Bible" �www.xenos.org/Bible� Teaching/En español


 � Para ayuda práctica en cómo construer amistades espiritualmente cercanas, ver  Gary DeLashmutt & Dennis McCallum, Spiritual Relationships That Last (Xenos Publishing, 2001), pp. 29-53.
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