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Crecimiento Cristiano – 2011

Semana 3: Fe

Introducción

¡Dios tiene un papel importante en nuestro crecimiento spiritual!
Pero nosotros también tenemos un papel clave—debemos ejercer fe en Dios.
¿Qué quiere decir la Biblia con “fe”?

Pisteuo (verbo) y  pistis (sustantivo)  ”Significa confiarse personalmente en otra persona.”

La fe bíblica es confiarnos personalmente a Dios.  Es un estar dispuesto a actuar de acuerdo a la voluntad de Dios con dependencia en Dios para llevar a cabo su voluntad a través de nosotros.
ILUSTRACIÓN: Caminar por la cuerda floja sobre LAS CATARATAS DEL NIÁGARA

· ¿Dependencia?  Él hace el balance real, provee el poder, etc.

· ¿Voluntad para actuar?  Saltar en el barril y dejar que él haga el trabajo.

ILUSTRACIÓN: En Lucas 1:26-38,
· ¿Dependencia?  
· ¿Voluntad para actuar?  
1Pedro 4:19 (LBLA) 

· ¿Dependencia?

· ¿Disposición a actuar?

El Nuevo Testamento enseña una continuidad fundamental entre la justificación y la santificación (Colosenses 2:6*).  La forma en que “recibimos a Cristo” (justificación) es la misma forma en la que “caminamos en él” (santificación).  En ambos casos, es por gracia y a través de la fe.
· La fe que justifica es una decisión hecha una sola vez de confiar en la muerte de Jesús por uno (Gálatas 2:16)

· La fe que santifica es una decisión de momento a momento de confiar en Jesús para que viva a través de uno (Gálatas 2:20)

La Fe que Santifica y Caminando por el Espíritu

El Nuevo Testamento también nos llama a una fe santificadora “caminando en el Espíritu” (Romanos 8:4-14 **; Gálatas 5:16-25**).   Pablo enseña que caminar por el Espíritu involucra dos aspectos interrelacionados: 
	ENFOCA TU MENTE EN 

LAS COSAS DEL ESPÍRITU
	MANTENTE AL COMPÁS 

DEL ESPÍRITU

	La “dependencia” un aspecto de la fe
	La “acción” un aspecto de la fe

	Busca y se enfoca en el amor de Dios 
	Obedece la dirección de 

Dios hacia un amor santo

	Principalmente a través de MDG/C 

(devocional)
	Principalmente a través de 

los MDG (ministerio de amor)

	Esto sólo : Nos conduce a “Desgaste”
	Esto sólo: nos conduce a “ Quemarnos”


“Fijar sus mentes en las cosas del Espíritu”.  Las “cosas del Espíritu” se refieren a la gracia de Dios (ver Colosenses 3:1-4; 1Corintios 2:12).

· El aspecto de “dependencia” de la fe

· ¿CÓMO? Principalmente  a través de los “medios de gracia/crecimiento”

· Estos nos motiva a “mantener el paso”

“Sincronízate (coordínate, Mantente al paso) con el Espíritu.” “Sincronizarse/Coordinarse con” (stoicheo) se refiere a responder a una dirección superior.
· El aspecto “acción” de la fe

· ¿CÓMO? Principalmente a través de los “medios de gracia o crecimiento” y alcanzando a los no creyentes.

· En la medida que respondemos obedientemente a la dirección del Espíritu, experimentamos su amor redentor obrando a través nuestro, y la capacidad de nuestros corazones para recibir su amor ¡aumenta!
RECUERDA: Nuestra salud espiritual y el crecimiento dependen de cultivar un estilo de vida que gira alrededor de caminar por el Espíritu.

· Enfócate más en caminar por el Espíritu que en eliminar las obras de tu naturaleza pecaminosa (“el poder expulsivo de un nuevo afecto”)

RECUERDA: ¡que el caminar por el Espíritu involucra tanto el colocar nuestras mentes en el Espíritu como el mantenerse al paso con el Espíritu!

Al igual que respirar, debemos a la vez “inhalar” “exhalar”.  Ver a Jesús en Juan 13-17.  Considera qué ocurre si es que somos negligentes con unos de estos aspectos:

Si somos negligentes en fijar nuestras mentes en las cosas del Espíritu
Si somos negligentes en mantenerse al paso con el Espíritu Santo
¿Tienes la tendencia a ser negligente con un aspecto de caminar en el Espíritu?  ¿Cuál es? ¿Cómo sabes esto?  ¿Qué puedes hacer para reforzar esto sin ser negligente con el otro aspecto?

Fe que santifica & “indicativos e imperativos”


Otra forma de describir la fe que santifica es explorando los patrones del Nuevo Testamento de indicativos e imperativos.

Los “indicativos” se refieren a lo que Dios ha hecho, está haciendo, o hará por nosotros a través de Cristo.  Estos son parecidos a las promesas.  Los “imperativos” se refieren a lo que Dios nos llama a hacer.  Son sinónimos a las “órdenes”.  
· Identifica las partes que tienen el indicativo y el imperativo en Efesios 4:32.

Lo importante de hacer notar es esta relación entre el indicativo y el imperativo.
En la religión, los indicativos están basados en los imperativos—la provisión de Dios está supeditada a nuestra obediencia.  ¿Cómo se leería Efesios 4:32 en forma religiosa?  
Pero en el cristianismo bíblico, los imperativos están basados en los indicativos—nuestra obediencia a Dios es en respuesta a la provisión de Dios.  Por lo tanto, Efesios 4:32 se lee así:
OTROS EJEMPLOS:   Filipenses 2:12,13; 1 Juan 4:11; Romanos 12:1; Mateo 28:18-20.  Nótese también la estructura de muchas de las epístolas del Nuevo Testamento (por ejemplo Romanos; Efesios; Colosenses): la primera sección es principalmente indicativos, luego la segunda sección es primariamente imperativos.

¿Qué tiene que ver esto con la fe que santifica?

Los indicativos proveen contenido/materia a qué agarrarse para el aspecto de la “dependencia” de la fe; ellos nos informan delas “cosas del Espíritu” con las cuales podemos contar que Dios nos provea. 
Los imperativos proveen un contenido/materia a qué agarrarse para el aspecto del “actuar” de la fe; ellos nos informan de cómo “mantenernos al paso del Espíritu”.  Mientras más familiarizados estemos con los indicativos y los imperativos bíblicos, mejor informada estará nuestra fe, y más iluminará el Espíritu y nos guiará. Sin este conocimiento, nuestra fe se debilitará y/o irá por una mala dirección.  
La relación entre los indicativos y los imperativos nos recuerdan que la santificación no es algo que hagamos por nosotros mismos. Dios está con nosotros, y él nos dará todo lo que necesitamos para vivir para él y hacer su voluntad.  Mientras más nos enfoquemos en los indicativos, tendremos más confianza de que Dios nos cambiará.  Esto también nos ayuda a ver los imperativos de Dios en forma apropiada—no como órdenes impersonales y arbitrarias que deben ser obedecidas producto del miedo o de la obligación, sino que como invitaciones a experimentar más del amor de Dios, de su bondad, de su fidelidad, sabiduría, poder redentor, etc.
· APRENDE
· ACTUA
· EXPERIMENTA
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