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Crecimiento Cristiano 2011

Semana 6: La Comunidad como Medio de Gracia

Introducción

Hemos pasado las últimas 4 semanas estudiando las dinámicas teológicas esenciales del crecimiento espiritual (GRACIA; FE; PECADO; LEY). Las últimas 4 semanas estudiaremos las formas prácticas para lograr nuestro crecimiento espiritual.

Hacemos esto principalmente al participar en los medios de gracia (MDG).
¿Qué son los MDG?  Los MDG claves son la Palabra de Dios, la comunidad cristiana, la oración (Hechos 2:42*) 
— más la disciplina del Señor (MÁS TARDE).
Principios generales importantes concernientes a los MDG

· Se deben ver  como las avenidas prescritas por Dios a través de las cuales nos relacionamos personalmente con Jesús y somos nutridos por la gracia de Dios – como el hecho de tener una comida nutritiva, deliciosa con alguien que realmente te ama.  NO son formas de obtener/mantener la aceptación de Dios o su aprobación, o hacer que él esté más inclinado a bendecirnos, u obtener la aprobación de otros cristianos, etc.  (Es por eso que “los medios de gracia” pueden ser mejores que los “medios de crecimiento”.)  Leer Apocalipsis 3:20 bajo esta luz.  Cuando se tiene esta perspectiva, estas actividades son “lo que me toca hacer” – no “lo que debo hacer”.  Si te encuentras a ti mismo relacionándote con estas actividades como “lo que tengo que hacer” estás bajo la ley.

· Debemos iniciar constantemente los MDG de Hechos 2:42 (“continuamente se dedicaban”).  Queremos construir un estilo de vida que gira en torno a estas actividades espirituales. Pero debido a que somos caídos y somos atacados por Satanás, debemos tener una categoría para comprometernos con estas actividades por fe cuando no sentimos ganas de llevarlas a cabo (como hacer ejercicio, por ejemplo IR A UNA REUNIÓN CUANDO ESTOY DESVASTADO). (Es por esto que algunos cristianos se refieren a estas actividades como “disciplinas espirituales”).  También es la razón por la cual nos volvemos crónicamente enfermos o espiritualmente débiles, esto es una de las primeras cosas que debiéramos chequear (por ejemplo, UNA PERSONA DÉBIL QUE COME SÓLO ESPORÁDICAMENTE). 
· Necesitamos una “dieta balanceada” de todos los MDG – sin especializarse en uno o dos mientras se dejan de lado los otros.  La mayoría de nosotros sentimos cierta atracción por algún MDG y pero otros no nos interesan tanto—así que tenemos la tendencia a especializarnos en los que nos atraen, pensando que esto va a compensar por los otros con los cuales somos negligentes.  Pero esto siempre causará  problemas. Por ejemplo, los cristianos que intentan crecer a través de estudio privado de la Biblia y oración sin pertenecer a una comunidad no se desarrollarán más allá de un nivel básico.  Correctamente comprendido, los MDG no son categorías completamente separadas—se traslapan (Grupos de estudio, iglesia en casa, grupo de obreros,  respondiendo a la disciplina de Dios con la ayuda de otros que utilizan la Palabra, etc.; 3 CÍRCULOS QUE SE TRASLAPAN), y es bueno hacer “multi actividades” cuando es posible (EJEMPLOS). 

· Los MDG no son los únicos medios por los cuales recibimos el amor y la gracia de Dios; existen también medios por los cuales damos el amor y la gracia de Dios a otros.  Efectivamente, ellos son las principales formas por las cuales nosotros “fijamos nuestras mentes en las cosas del Espíritu”—pero también son las formas primarias por las cuales nosotros “caminamos en el Espíritu”.  Es apropiado para los cristianos más nuevos enfatizar el aspecto de recibir de los MDG—pero la madurez requiere que aprendamos tempranamente a dar a través de ellos (por ejemplo, ORACIÓN PARA EDIFICAR UNA PERSONA EN UN GRUPO DE CASA; ORACIÓN POR OTROS).  Porque o si no, resultará una “espiritualidad de consumo” que estancará tu vida espiritual (MAR DE GALILEA versus  MAR MUERTO).  Por otro lado, los obreros cristianos sazonados nunca superan su necesidad de recibir a través de los MDG (contrario a ESTUDIAR SÓLO PARA ENSEÑAR; NO ESTAR DISPUESTO A APOYARSE EN OTROS CRISTIANOS). 

· Debiéramos participar de los MDG en ambos sentidos tanto espontáneo como planificado.  Por ejemplo, por un lado, debiera volverme a Dios en oración espontánea a través de todo el día.  Si sólo oro en momentos “planificados”, mi relación con Dios no es completamente personal.  Por otro lado, necesito momentos planificados de oración porque de otra manera voy a tender a derivar hacia falta de oración. El mismo principio se mantiene verdadero para relacionarme con otros cristianos y el hecho de meterme en la Palabra de Dios.  La participación en los MDG planificados y espontáneos no debieran nunca ser posicionados unos contra otros –ellos se complementan unos con otros.
· Debiéramos participar en los MDG tanto  privadamente como corporativamente.  (Esto se refiere a la Palabra y a la oración — ¡es imposible participar en una comunidad privadamente!).  En la Biblia, los cristianos oran solos, y oran junto a otros cristianos.  Ellos meditan solos en la Palabra, y estudian y discuten la Palabra con otros cristianos.  Algunos cristianos oran en forma privada, pero se rehúsan a orar con otros cristianos.  Algunos cristianos se meten en la Palabra de Dios con otros cristianos, pero sienten que es innecesario estudiar o meditarla privadamente.  ¡Si deseas tener una vida espiritual sana debes ir en contra de todos estos tipos de tendencias dicotómicas!  

La Comunidad como un MDG

¿Por qué comenzamos aquí?

Muchos  obreros cristianos primero enfatizan la oración y la lectura de la Biblia para los nuevos cristianos. Pero nosotros enfatizamos la comunidad con otros cristianos debido a tres razones:

· PRÁCTICA: La lectura en forma privada de la Biblia y la oración pueden ser muy desalentadoras para los cristianos nuevos.  El involucrarse en una comunidad automáticamente nos expone a la Palabra y a la oración, y en comunidad aprendemos mucho más rápido cómo entrar en la Palabra y orar.

· MISIOLÓGICA: la comunidad Cristiana saludable atrae a los no cristianos a Jesús debido a que demuestra para lo que fuimos creados (Juan 13:34,35; 17:20-23), y debido a que somos fortalecidos a través de la comunidad cristiana para ser buenos representantes de Jesús en la casa, en el trabajo, en el vecindario, etc. (Hebreos 10:24,25).

· TEOLÓGICA: Fuimos creados a la imagen de un Dios en comunidad, y hemos sido redimidos como miembros de la familia de Dios/ Cuerpo de Cristo.  Por lo tanto, estamos intrínsecamente constituidos para una comunidad – no podemos ser verdaderamente humanos o crecer espiritualmente sin ella (ver Colosenses 2:19; Efesios 4:11-16**).  La visión occidental que exalta el individualismo autónomo es falso, y los cristianos que intentan acomodar esta visión fracasarán en desarrollarse como cristianos maduros que son testigos vitales para Jesús.  Inclusive el cuadro bíblico del cielo se trata intensamente acerca de la comunidad (Isaías 25:6-9).

¿Cuán involucrado debiera estar en una comunidad Cristiana?

Los cristianos a menudo quieren responder esto superficialmente y en forma legalista: “¿A cuántas reuniones debiera ir semanalmente?” Los miembros de Xenos a veces difieren sólo en el número de reuniones en sus respuestas. A veces incluso nos sentimos superiores a otros cristianos porque asistimos a más reuniones por semana. Pero la Biblia responde esta pregunta de formas que permite mayor flexibilidad, aunque desafía mucho más.

· Debemos participar lo suficiente como para practicar los “unos a los otros” en forma recíproca (Juan 13:34,35; expuesto en las cartas del Nuevo Testamento por los imperativos de “los unos a los otros”) 
. Estos requiere de participación relacional intensiva. 


¿Estás participando lo suficiente como para que recibas regularmente ánimo, corrección, etc. de los demás? ¿Estás lo suficientemente involucrado como para que regularmente estés contribuyendo con ánimo, corrección, etc. a los demás? 

¿Estás participando lo suficiente de tal manera que necesitas practicar la paciencia, la tolerancia, el perdón, etc. con otros?  ¿Estás participando lo suficiente de tal manera que los demás necesitan practicar paciencia, tolerancia, perdón, etc. contigo?

¿Tienes relaciones que enriquecen con otros cristianos que son diferentes a ti (por ejemplo gustos culturales, estrato socioeconómico; edad; educación; etc.) que de no estar en Cristo no te hubiese gustado conocer?

Esto no sólo implica  una red de relaciones bastante involucradas, pero también se refiere por lo menos a unas pocas amistadas espiritualmente cercanas. 
  ¿Estás participando suficientemente como para tenerlas?

Esto argumenta a favor de una interacción significativa diaria (idealmente) los unos con los otros (Hechos 2:42,46).  Las reuniones (EJEMPLOS) y otras estructuras (por ejemplo SOLTEROS VIVIENDO JUNTOS) son importantes debido a que facilitan este tipo de participación –¡pero no lo aseguran! Tendrás dificultad en obtener este tipo de participación sin las reuniones –pero puedes estar involucrado en muchas reuniones sin tener este tipo de participación.  Cuidado con ser demasiado rígido con respecto a las estructuras de reuniones y horarios— ¡pero cuidado también con ser demasiado suelto!

· Se nos ha dado a cada uno de nosotros dones espirituales para tener un rol especial en edificar la iglesia de Jesús.  Debemos estar involucrados lo suficiente como para contribuir regularmente con nuestros dones espirituales y recibir regularmente los dones de los demás (Efesios 4:11-16 **; Romanos 12:4-8, COMO UN ESPECTRO “NORMAL”).  Como miembros del Cuerpo de Cristo, se nos ha dado a cada uno dones espirituales para tener un rol especial en edificar su iglesia.

¿Estás participando lo suficiente de manera que puedes ver cómo los muchos dones de los demás te edifican?

¿Estás participando los suficiente de manera que estás obteniendo claridad en tus roles específicos/dones y utilizándolos consistentemente para edificar a otros (tanto dentro como fuera del grupo de iglesia)?

Esta claridad creciente normalmente se desarrolla sólo en la medida que te involucras en la comunidad y amas/sirves a los demás en formas consistentes (“UNOS A OTROS; SEGUIMIENTO; DISCIPLINANDO).  Es en este contexto de servicio donde Dios comienza a darte más visión en cuanto a tus dones espirituales.

No existe fórmula para descubrir tus dones espirituales.  Posibles indicadores incluyen: RETROALIMENTACIÓN DE LOS DEMÁS; DESEO CONSISTENTE; NECESIDADES QUE TÚ VES; EXPERIENCIA DEL PODER DE DIOS Y GOZO AL SERVIR; OPORTUNIDADES DADAS POR DIOS EN RESPUESTA A TUS ORACIONES.  Con esta perspectiva viene la responsabilidad de ejercer fielmente tus dones para servir a otros cristianos y a no cristianos.

¿Qué actitudes/creencias impiden que participes en una comunidad Cristiana?

No debiéramos legislar o imponer la participación en una comunidad cristiana para nosotros mismos ni para otros.  Queremos desarrollar convicciones teológicas profundas con respecto a su importancia (arriba), y queremos llegar a las razones que están por debajo del porqué de la resistencia nuestra o de otros.  El arrepentimiento de estas actitudes /creencias equivocadas van de la mano con la participación saludable en comunidad.  Considera las siguientes actitudes comunes las cuales requieren arrepentimiento bíblico informado:

Autonomía/individualismo justificado culturalmente (YA TRATADO)

Orgullo espiritual (“no necesito a otras personas enseñándome cómo seguir a Dios – me las voy a arreglar sólo”) versus humildad y auto desconfianza (Hebreo 3:12,13). 
Idolatría en relaciones (“mi novio está primero”; “mis padres se van a desilusionar”) versus participación en comunidad como una forma práctica de confiar en Dios para suplir esas necesidades (1Pedro 4:19). 

Materialismo y entretenimiento  (“mi educación/carrera está primero”; “No puedo perderme este programa de de TV, mi partido de fútbol, etc.” versus edificar la iglesia de Jesús con él y hacer de esto tu verdadero gozo.

Sobre espiritualidad (“Jesús y yo es todo lo que necesito”; “Dios me está guiando para que siga mi carrera fuera de la ciudad, trabajar 80 horas, cambiar de iglesias, etc.”; ESTO ES NORMALMENTE UNA JUSTIFICACIÓN ESPIRITUAL PARA UNA DE ESTAS BARRERAS) versus prioridades de la escritura y consejo sabio.

Tribalismo (“Coloco a Dios primero, mi familia segunda, mi iglesia en tercer lugar, etc.”) versus darse cuenta que la participación en la comunidad es necesaria para una familia saludable (Colosenses 3).

Impureza moral (por ejemplo, inmoralidad sexual, abuso de sustancias) versus caminar en la luz (1Juan 1:7).

Timidez/introversión (“sencillamente no soy una persona sociable”; “estoy mejor espiritualmente cuando sólo interactúo con otros cristianos de vez en cuando”) versus abrazar el amor centrado en otros como un hecho universal de crecimiento espiritual y madurez (Gálatas 5:13).

Dependencia excesiva en Información Tecnológica (para entretenimiento y/o “conectarse”) versus la prioridad de involucrarse cara a cara con otros cristianos (1Tesalonisenses 2:17-3:11)

 “…el tipo de comunidad requerida para la resucitación (espiritual) de la vida requiere de la gracia que viene a través del contacto humano, la voz humana, la mirada humana.  La comunidad genuina brilla a través de la presencia humana de la verdad expresada personalmente.  El espacio cibernético puedo sólo imitar o reflejar estas cosas (sin embargo es convincente); no los puede crear. Puede, sin embargo, engatusar en conducirnos  a una conectividad equivocada como si fuera comunidad, datos son reemplazados por sabiduría, y eficiencia por excelencia. Si el espacio cibernético se mantiene apretadamente cercano al mundo real, y si rehusamos sus tentaciones de intercambiar lo virtual por lo literal, puede ser nuestro servidor.  De otra manera se convertirá en un monstruo de los medios demandante y consumidor nuestro”. 

Mala experiencia con la comunidad Cristiana (culto; murmuración, etc.) versus abrazar una comunidad saludable y no “tirar el bebé con el agua de la bañera”

¿Estás reconociendo y arrepintiéndote de estos –o los estás minimizando y racionalizando? Algunas de estas creencias equivocadas/actitudes serán quebradas por arrepentimiento decisivo (por ejemplo PECADO SEXUAL), mientras que otros serán expelidos gradualmente en la medida que experimentes la bondad de la comunidad cristiana (ver más abajo).

El gozo de vivir en comunidad cristiana
El sólo hecho de arrepentirse de estos desafíos no será suficiente como para edificar un estilo de vida que prospera en la comunidad cristiana. Debemos abrazar la promesa de una comunidad cristiana de verdad que conduce al completo gozo (Juan 15:11,12) – un gozo que es mayor que el mundano y que vale bien la pena de la inversión que se requiere. Considera las formas en que Dios nos da gozo a través de la comunidad.

· El gozo de experimentar la ayuda de Dios y el ánimo en formas personales y justo a tiempo  a través de tus hermanos y hermanas versus estar  a la deriva y /o solo cuando las crisis golpea (Eclesiastés 4:10).

· La libertad de experimentar el gozo en dar el amor de Dios a otros (Juan 13:17; Hechos 20:35) versus la desilusión y la cadena de buscar el gozo a partir de circunstancias favorables y de las personas que te tratan de la forma que deseas.
· El gozo de amistades espirituales profundas y duraderas (MIS AMIGOS) versus el vacío y la soledad de las relaciones superficiales.

· El gozo de tomar tu rol especial en el ministerio (YO CON LA ENSEÑANZA)

· El gozo de ver a Dios acercando a otros a Cristo a través de tu comunidad (CONVERTIDOS RECIENTES EN NUESTRO GRUPO EN CASA)

· El gozo de ver los hijos espirituales florecer y madurar (3Juan 1:4; 1Tes. 2:19;  MIS “HIJOS”).

¿Cuánto más amor quieres tener? ¿Cuán profundo quieres que sea este gozo? ¿Cuánto quieres que dure este gozo? ¿Cuál paso de fe quiere Dios que tomes hacia la comunidad cristiana?
Soportar la carga de los demás





Aceptar





Confesar tus pecados





Perdonar





Ser paciente





Servir





Corregir





Exhortar





Amarse mutuamente



































� Hechos 2:42 también se refiere a la comunión – “el rompimiento del pan”.  La comunión combina los otros tres MDG—recordamos el evangelio y agradecemos juntos a Dios por su gracia.  Comprendido de esta manera, y hecho con  un estilo de vida de los otros tres MDG, ¡el tomar la comunión regularmente es una actividad espiritual excelente!


�Para una explicación más completa y una aplicación de estos imperativos “los unos a los otros” , ver Gary DeLashmutt Loving God’s Way: A Fresh Look At the ‘One Another’ Passages (Xenos Publishing, 1996). Para hispano parlantes, ver la serie en Comunidad cristiana, en � HYPERLINK "http://www.xenos.org/Bible" �www.xenos.org/Bible� Teaching/En español


� Aportar referencias bíblicas para cada uno de estos imperativos “los unos a los otros”: Servir (Gálatas :13); animar (1Tesalonisenses 5:11); exhortar (Colosenses 3:16); ser paciente/tolerar (Efesios 4:2); perdonar (Efesios 4:32); llevar las cargas (Gálatas 6:2): Aceptar (Romanos 15:7); confesar (Santiago 5:16).


� Para ayuda práctica en cómo construir amistades espiritualmente cercanas, ver  Gary DeLashmutt & Dennis McCallum, Spiritual Relationships That Last (Xenos Publishing, 2001), pp. 29-53.





� Douglas Grootuis, El Alma en el  Espacio Cibernético (Grand Rapids: Baker Book House Co., 1997), p. 143.
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