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Crecimiento Cristiano – 2011
Semana 2: La Gracia de Dios
Introducción
Todo progreso hacia madurez está arraigado en un entendimiento creciente, apreciación y aplicación de la gracia de Dios (Col. 1:6*).  Para ver la gracia de Dios con nuestras mentes y saborearla con nuestros corazones es la dinámica central del crecimiento espiritual (Rom. 1:16; Hechos 20:32; 2 Cor. 3:18; Ef. 3:19; 2 Pedro 1:3,4).
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El “evangelio” es más que una invitación a recibir a Cristo, y la “gracia” es más que la justificación. Es como un precioso DIAMANTE con muchas facetas.
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)“El Evangelio es infinitamente profundo. No podemos aprenderlo como algo simple cuando nos convertimos y después quedarnos con eso…Solo hace el trabajo de renovación en nosotros cuando lo entendemos ‘en toda su verdad (completo).’…Muchas personas pueden vivir cerca de la verdad del evangelio y no ‘entenderlo’ realmente. …A medida que el evangelio es aplicado más y más profunda y radicalmente—solamente mientras pensemos en toda (completa) su verdad va a producir frutos y crecer. Por lo tanto la clave para una continua y profunda renovación espiritual es el continuo redescubrimiento del evangelio…Esto es una verdad tanto para un individuo como para la iglesia.”[footnoteRef:1]

 [1:  Tim Keller, “The Gospel: The Key to Everything,” cited in Paul Thompson, “The Glory of the Gospel”] 
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 “Nunca estén contentos con su actual conocimiento del evangelio. El evangelio cala en nuestras vidas, altera el mundo, es una verdad que cambia el universo. Tiene más facetas que cualquier diamante. Nunca nos agotaremos de su profundidad… 
El evangelio no es una clase entre otras más que vas a asistir durante tu vida como Cristiano – ¡el evangelio es el edificio entero donde todas las clases se dictan! Correctamente enfocado, todos los tópicos que estudiarás y en los que te centrarás como un creyente se te van a proponer ‘dentro de las paredes’ del glorioso evangelio.”[footnoteRef:2] [2:  C. J. Mahaney, Living the Cross Centered Life (Colorado Springs: Multnomah Books, 2006), pp. 142, 150.] 

Desempacando la gracia de Dios
En Ef. 1,2**,  Pablo alaba a Dios por darnos cada bendición espiritual a través de Cristo, y después expone estas bendiciones, usando la metáfora de adopción.
Dios decide de ante mano adoptarnos (1:4,5).  


NECESIDAD CENTRAL:
Dios pagó el precio de su Hijo para perdonarnos (1:7,8a).  


NECESIDAD CENTRAL:
Dios nos ha dado complete acceso a su presencia (2:18; 3:12).  

NECESIDAD CENTRAL:
Dios nos ha revelado su plan (1:8b-10).  


NECESIDAD CENTRAL:
Dios nos ha dado un rol único en este plan (2:10).  


NECESIDAD CENTRAL:
Dios nos ha hecho miembros de su nueva familia/Cuerpo/Templo (1:22,23; 2:19-22).  


NECESIDAD CENTRAL:

Dios nos ha prometido una herencia (1:11; 2:7).  

NECESIDAD CENTRAL:

Dios nos ha dado su Espíritu como el “pago de abajo” de nuestra herencia (1:13,14*). 

NECESIDAD CENTRAL:

Los cristianos tienen lejos más acceso al Espíritu de Dios que los creyentes que vivieron en los tiempo del Antiguo Testamento, ¡y hasta más que los discípulos de Jesús durante su ministerio (Jn. 16:7)!   
	Creyentes del Antiguo Testamento
	Creyentes del Nuevo Testamento

	Temporal
	Permanente

	Se les dio a algunos 
	Se les dio a todos 

	Estaba “con” o “sobre” 
	Mora (Vive)



El Espíritu de Dios nos garantiza nuestra adopción al:
· Permitirnos experimentar el amor de Dios (Rom. 5:5), paz, esperanza y gozo (Rom. 15:13)
· Ayudarnos a entender y aplicar la Palabra de Dios (1 Cor. 2:12)
· Sensibilizar nuestras conciencias a la voluntad moral de Dios para nuestras vidas (Ef. 4:30)
· Otorgarnos dones espirituales para permitirnos server a otros Cristianos (1 Cor. 12:7-11)
· Otorgarnos poder para ser testigos de Jesús ante no cristianos (Hechos 1:8)
· Darnos bienestar cuando sufrimos (Hechos 9:31; 2 Cor. 1:3-6)
· Ayudarnos a orar (Rom. 8:15,16,26,27)

Dios nos ha dado autoridad sobre Satanás y sus demonios (1:20,21; 2:6).  


NECESIDAD CENTRAL:
Dios nos ha dado su autoridad sobre nuestra naturaleza pecaminosa (Rom. 6:6).  

NECESIDAD CENTRAL:
¡Cuán comprensivas y permanentes son estas bendiciones! 
· 

· 

· 

Interiorizando la gracia de Dios

¡Orar por un incremento sin fin de entendimiento y apreciación a medida que estudies la gracia de Dios (Ef. 1:16-19; 3:17b-19)!  ¿Porqué Pablo hace esto para los Efesos después de instruirlos?



¡Cultivar un enfoque tenaz en la gracia de Dios! ¿Porqué Pablo invierte la mitad de su carta recordándoles de la gracia de Dios, aun que ellos ya la “conocían”? (ver también 2 Cor. 4:16-18)



 “(Estas son las) grandes verdades que aseguran nuestras vidas:

• Nosotros creemos en (el) Dios (de la Biblia)zz
• Nosotros creemos que el nos ama y que en ese amor el nos dio su hijo para morir por nosotros.
• Nosotros creemos que el nos ha hecho sus hijos, que se encarga y preocupa de nosotros, y que él está de nuestro lado, tanto que nadie puede enfrentarse a nosotros.
• El vive en nosotros, desterrando la soledad.
• El transforma las cosas malas que nos ocurren en cosas buenas.
• El nos ama más que la crueldad que vivimos en la vida, y él es capaz de darnos bienestar y sanarnos cuando estamos heridos.
• El nos ha preparado una herencia que vamos a recibir después de esta vida y que es más preciosa que cualquier cosa que nunca podamos imaginar.
Estas maravillosas verdades y muchas, muchas otras son las bases sobre las que hemos construido nuestras vidas. Ellas van a abrir camino para una relación de amor con Dios. Mientras la relación es esencialmente una experiencia de amor, las bases de nuestra relación de esta lista de objetivos, son verdades inalterables. Nosotros podemos aferrarnos a ellas cuando todo alrededor nuestro se ve sombrío.”[footnoteRef:3] [3:  Ajith Fernando, The Call to Joy & Pain (Wheaton: Crossway Books, 2007), pp. 22,23.] 

 “Cuando nosotros vivimos enfocados en la luz de su conocimiento (del evangelio), nosotros vamos a ser continuamente renovados espiritualmente. Nuestro objetivo debiera ser guardar el campo visual de nuestras mentes llenos de su verdad…como si fuera un foco de luz que acompaña nuestros pasos a través de los niveles de experiencias diarias…Por supuesto que el mundo que nos rodea, el diablo, y nuestro propio pecado residual va a tratar de empujarnos fuera de este círculo de luz…La menor mentira sobre nosotros mismo o Dios, si lo admitimos y lo creemos, puede ser como una nube que interrumpe la luz de la presencia de Dios en nuestras vidas.”[footnoteRef:4] [4:  Richard F. Lovelace, Renewal as a Way of Life (Downers Grove: InterVarsity Press, 1985), pp. 159,160.] 

 “¿Me entiendo, como un Cristiano? ¿Conozco mi propia y real identidad? ¿Mi propio destino? Soy un hijo de Dios. Dios es mi Padre; el cielo es mi hogar; cada día es un día más cerca al cielo. Mi Salvador es mi hermano; cada Cristiano es mi hermano también. Dilo a ti mismo una y otra vez como primera cosa en la mañana, última cosa en la noche, cuando esperas para el bus, en cualquier momento en que tu mente esté libre, y pide que te sea permitido vivir como alguien que conoce esta verdad total y completamente. Esta es el secreto de—¿una vida feliz?—si, ciertamente, pero tenemos algo que decir que es más grande y más profundo. Este es el secreto cristiano de una vida Cristiana, y de una vida que honra a Dios, y estos son los aspectos de la situación que realmente importa. Que este secreto sea completamente tuyo, y completamente mío. ”[footnoteRef:5] [5:  J. I. Packer, Knowing God (Downers Grove: InterVarsity Press, 1993), p. 228] 

¡Alaben y den gracias a Dios por su gracia! La mejor forma de enfocarse en la gracia de Dios es combinar el recordar con dar gracias. Esto es lo que Pablo está haciendo en Ef. 1:3-14 (ver 1:3a, 6a, 12, 14).   

· Usa canciones que den gracias a Dios por su gracia que tiene múltiples facetas (Col. 3:16).

· En tus propias palabras, recuerda diariamente por lo menos algunos de estas bendiciones espirituales, reflexiona donde estarías sin ellas, y alaba y da gracias a Dios por su maravilloso regalo.


· Cultiva el hábito de hacer eso, no solamente como una reacción (al primer signo de circunstancias y sentimientos negativos) —pero también proactivamente (cuando las cosas están yendo bien).

Confiar en el amor de Dios para ti, dar este amor a otros.  Ef. 4:1-6:9 (especialmente 4:32; 5:2; 5:25-28).  Dios incrementa nuestra capacidad de entender y apreciar su gracia por nosotros cuando hacemos esto. “Perfeccionado en amor” – permitiendo que el amor de Dios alcance su objetivo al entrar en nuestras almas y salir a través de otros (1 Jn. 4:16-19).  Más: PRÓXIMA SEMANA.
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