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Crecimiento Cristiano – 2011

Semana 4: Pecado

Introducción

REPETIR: Todo progreso hacia la madurez está basado en incrementar la comprensión, apreciación, y aplicación de la gracia de Dios (Colosenses 1:6*).  Así como estamos justificados por la gracia a través de la fe, también estamos siendo santificados  por la gracia a través de la fe (Colosenses 2:6*). 

Entonces, ¿por qué tenemos la tendencia a distanciarnos de este enfoque en la gracia de Dios tomándola como un “sombrero viejo”?  Una respuesta bíblica clave es: “Debido a que no continuamos incrementando nuestro entendimiento y nuestra apreciación de nuestro pecado.” Sin esto, perdemos nuestra apreciación de nuestra necesidad de la gracia de Dios—y esto causa una desconexión en nuestro crecimiento espiritual.

Ver el modelo en Isaías 6:1-8.  Isaías (un creyente maduro que confrontó a su nación apropiadamente por su pecaminosidad  en capítulo  5) ve la santidad de Dios.  Esto revela su propio pecado de manera tal que grita en 6:5.  En Como respuesta,  el símbolo de Dios de su perdón (6:6,7) debió haber movido profundamente su corazón con gratitud--  porque implora por la oportunidad de servir a Dios sin ni siquiera saber cuál era su tarea (6:8) .

La experiencia de Isaías es un paradigma  para este hecho clave de crecimiento saludable espiritual.  En la medida que nuestra comprensión de la santidad de Dios y de nuestra depravación aumenta, nuestra apreciación de la gracia de Dios continuará aumentando (DIAGRAMA DE LA CRUZ #1).  Te das cuenta que: “soy más pecador de lo que nunca imaginé—pero soy más amado que lo nunca pude esperar.”  Este es la verdadera pulsación para una espiritualidad saludable.  Y a la inversa, si esto no está ocurriendo (DIAGRAMA DE LA CRUZ #2), la gracia de Dios significará poco para nosotros, y nos apartaremos de una vida de amar a Dios y a otros. 


 “Dios sabe quién soy yo: Él sabe que desde la cabeza a los pies estoy lleno de pecado; él sabe que soy la debilidad encarnada; que no puedo hacer nada.  El problema es que yo no lo sé.  Admito que todos los hombres son pecadores, y por lo tanto yo soy un pecador; pero me imagino que no soy un pecador sin esperanza como algunos.  Dios debe llevarnos a todos al punto en que vemos que somos totalmente débiles e incapaces.  Mientras que decimos esto, no lo creemos completamente, y  Dios tiene que hacer algo para convencernos de aquello.” 

Las malas noticias: La  dominancia y el poder del pecado.

La mayoría de los cristianos tienen una comprensión terriblemente superficial de lo que es el pecado.  El pecado es mucho más que acciones aisladas de activa desobediencia a Dios (EJEMPLOS). También es mucho más profundo que acciones aisladas de omisión pasiva a la voluntad de Dios (EJEMPLOS). 
  La Biblia nos enseña que, apartados de Cristo, estamos completamente enredados en , engañados por, y esclavos al pecado (leer Efesios 2:1-3**)

· Hemos nacido con una naturaleza pecaminosa que nos engaña y nos controla (“vivíamos en las pasiones de nuestra carne, satisfaciendo los deseos de la carne y de la mente, y éramos por naturaleza hijos de ira”; Jeremías 17:9).  MÁS DE ESTO MÁS ADELANTE.

· Vivimos en un sistema del mundo sofisticado (“según la corriente de este mundo”; 1 Juan 2:15,16) que de forma ingeniosa atrae a nuestra naturaleza pecaminosa (en combinaciones que nunca terminan y cambian continuamente). MÁS DE ESTO EN MINISTERIO CRISTIANO 1. 

· Dado que Satanás es el diseñador y el director de este sistema, vivimos bajo su autoridad (como no cristianos) (“conforme al príncipe de la potestad del aire;” 1Juan5:19).  MÁS DE ESTO EN MINISTERIO CRISTIANO 1. 

Más sobre las dinámicas de nuestras naturalezas pecaminosas:

Considera esta descripción: “… la estructura del pecado en la personalidad humana es mucho más complicada que las acciones aisladas  y pensamientos de desobediencia intencionada…En su definición bíblica, el pecado no puede ser limitado a instancias aisladas o a patrones de maldad; es algo mucho más similar  al término psicológico manía: una red orgánica de actitudes compulsivas, creencias, y conductas profundamente arraigadas  en la alienación de Dios.  El pecado se originó en lo oscuro de la mente y del corazón humano en la medida que el humano se alejó de la verdad para abrazar una mentira con respecto a él y consecuentemente un universo completo de mentiras con respecto a su creación.  Los pensamientos pecaminosos, las palabras y las obras fluyen de este corazón oscurecido en forma automática y compulsivamente, como el agua fluye desde una fuente polucionada.” 
   ¿Es esto demasiado negativo – o es bíblico? Ve la respuesta de Jesús en Marcos 7:18-23.

La esencia y la raíz de todo pecado es el orgullo, y su principal manifestación es la idolatría.  Pablo hace este punto en Romanos 1:18-25.

ORGULLO: Hemos sido creados para humildemente glorificar a Dios como el Centro del universo y dependemos de él  para nuestra identidad/significancia, seguridad/confortabilidad, o aprobación/aceptación (de aquí en adelante las “NECESIDADES CENTRALES” de la SEMANA 2).  Pero a partir del momento de la Caída, nosotros queremos ser el centro (Romanos 1:18-21).

El pecado, arraigado en el orgullo, está insidiosamente centrado en sí mismo.  Desde el nacimiento, instintivamente miramos a casi todas las cosas desde la perspectiva de “¿Qué hay allí dentro para mi?” Nótese cuántas palabras tenemos para describir este desmedido interés en uno mismo: conciencia de uno mismo, auto importancia,  auto indulgencia (falta de moderación con uno mismo), auto compasión, orgullo, auto satisfacción, auto realización; amor a sí mismo; auto estima; auto ayuda; confianza en sí mismo.  (En una sociedad formada bajo la perspectiva bíblica, la mayoría de estos términos serían mirados bajo una luz negativa.  Pero en la medida que nuestra cultura va perdiendo la memoria de la Biblia, ¡el estar centrado en uno mismo se torna una virtud y el ingrediente principal de nuestra salud mental!) (YO Y MI ADMIRACIÓN PROPIA/ ANHELO POR LA ADMIRACIÓN DE LOS DEMÁS Y LA SOBERANÍA SOBRE LOS HORARIOS). 
IDOLATRÍA: Pero dado que somos finitos, no tenemos la capacidad de satisfacer estas NECESIDADES CENTRALES por nuestra propia cuenta.  Existe un “vacío permanente” en nuestras almas.  Así que, sentimos que debemos buscar estos elementos a partir de las buenas cosas que Dios ha creado (Romanos 1:22, 23, 25).  Cuando hacemos de estas buenas cosas, las cosas finales de las cuales obtenemos nuestras NECESIDADES CENTRALES, estamos adorándoles como a ídolos.  John Calvin dijo: “El corazón es una industria de ídolos.”  Nuestra crianza, sociedad, personalidad, y nuestras reacciones personales le dan forma a qué ídolos adoramos, pero no al hecho si es que adoraremos o no. 

EJEMPLOS DE ÍDOLOS CONTEMPORÁNEOS: SEXO Y ROMANCE; PORNOGRAFÍA; RELACIONES HUMANAS; MATRIMONIO Y FAMILIA; EDUCACIÓN/LOGROS EN CARRERAS; DROGAS Y ALCOHOL; POSESIONES Y COMPRAS; DINERO E INVERSIONES; RAZA/ETNIA; GUSTOS CULTURALES; OPINIONES POLÍTICAS; PREFERENCIAS DE COMIDA Y TRAGOS; SERVICIO CÍVICO Y MINISTERIO; ETC.).
El Nuevo Testamento frecuentemente se refiere a esta compulsiva adoración de ídolos como epithumia (literalmente “desmedido” o “más allá de los deseos”)—el querer demasiado una buena cosa (Romanos 1:24) .
 En vez de ser capaces de disfrutar con agradecimiento estas bendiciones dadas por Dios y sólo dependiendo de él para suplir las NECESIDADES CENTRALES, somos arrastrados a obtener los deseos desmesurados (incluso si esto significa desobedecer la voluntad de Dios) debido a que estamos vacíos sin ellos.  Cuando  fracasamos en  lograrlo o incluso nos vemos amenazados, esta situación nos lleva a emociones negativas desmesuradas.  (ED – estas emociones desmesuradas son un claro indicio de que tenemos un ídolo).  También nos lleva a la corrupción de nuestras vidas, debido a que los ídolos no nos llenan cuando los obtenemos y debido a que nuestras elecciones pecaminosas para obtenerlos/mantenerlos nos dañan a nosotros mismos y a otros (Romanos 1:24,25).  Por ejemplo:
¿Por qué Alex Rodríguez utilizaba esteroides? No para estar en las ligas mayores  o para que él fuera una estrella en las ligas mayores ya que él ya era jugador de punta.  “Con un anhelo desmedido de la aprobación y del estatus, su identidad estaba tejida firmemente en sus anotaciones, Rodríguez sintió la necesidad de justificar un contrato…(criticado) por sus excesos.  Como un ex compañero de equipo… explicaba… el examen dejó a Alex Rodríguez con ‘la mentalidad de necesitar golpear un jonrón de tres carreras  sin nadie en la base’.  Es esa presión, dice ahora Rodríguez, la que lo llevó a experimentar con sustancias prohibidas.” 

· Tu anhelo desmesurado por la admiración/seguridad a través de una relación romántica te compele a expresiones sexuales sin tener un compromiso de por vida, y a una “monogamia en serie”.  En la medida que avanza la edad, pierdes el atractivo físico, te vuelves más solitario, más desesperado, y con menos esperanza con respecto a encontrar la verdadera seguridad.

· Tu deseo desmesurado por significancia a través del éxito en una carrera te lleva a trabajar 80 horas a la semana, y moverte de acuerdo a todo lo que demanda la próxima promoción.  También te compele a volverte extremadamente manipulador, y ansioso por saber si obtendrás la próxima promoción o no.  Y te compele a ser negligente con tu cónyuge, niños y perder cualquier amigo que podrías haber tenido. En la última parte de tu vida, has “ganado el mundo pero has perdido tu alma.”  Tienes seguridad financiera y la estima de tu profesión – pero perdiste a tu familia, tu integridad, etc. (Esto también puede transformar en una compulsión para obtener significancia a través de los logros en el ministerio cristiano.)

· Tu deseo desmesurado por aprobación/aceptación a través de tus hijos puede llevarte a mal criarlos.  Tu deseo desmesurado por significancia a través de tus hijos puede llevarte a empujarlos en todo tipo de actividades y logros debido a tu necesidad de validar tu vida a través de lo que ellos logran.  Cuando tus hijos se rebelan, tú estás devastado—no sólo porque  ellos están haciendo elecciones que les van a herir, sino que porque tu aprobación y significancia han sido destruidas.  Y esto conlleva a que tú hagas más elecciones pobres en la forma en que los tratas.  (Esto también puede tornarse una compulsión para obtener aprobación humana proveniente de otros a través del ministerio cristiano.)

· Tu deseo desmesurado por placer/comodidad a través de los entretenimientos digitales…

NOTA: Muchos cristianos tienen una comprensión muy superficial de sus naturalezas pecaminosas.  Esto conduce a una  desilusión de uno mismo, orgullo propio, una apreciación inadecuada de la gracia de Dios.  Otros cristianos cometen el error opuesto al volverse mórbidamente introspectivo con respecto a su pecaminosidad, la cual puede conducir a desesperanza y fatalismo.  La Biblia dice que Dios va a exponer nuestra naturaleza pecaminosa conforme a sus tiempos en la medida que cooperamos con él al:
· Pedirle que nos escudriñe y nos revele los “caminos de perversidad en nosotros” (Salmos 139:23,24).

· Permitiendo que él exponga nuestros pensamientos e intenciones internas a través de su Palabra (Hebreos 4:12,13).

· Recibiendo retroalimentación con respecto a nuestro pecado proveniente de otros cristianos amigos (Hebreos 3:13).

Las Buenas Nuevas: Liberación a través de Cristo

A través de Cristo, podemos experimentar la liberación no sólo del castigo por el pecado—sino que también una liberación creciente del poder de nuestra naturaleza pecaminosa.  Considera estos importantes elementos bíblicos en este proceso:
¡Maneja tus expectativas!  Recuerda que esto será una continua batalla a través de esta vida (Gálatas 5:17).  A veces se sentirá como un retroceso, cuando de hecho Dios está simplemente exponiendo una nueva área de esclavitud de tu naturaleza pecaminosa.  ¡Deja que durante estos tiempos Dios te premie con su perdón e incluso más (Romanos 7:24; 8:1)!  Seremos totalmente libres del pecado sólo cuando Jesús vuelva—así que cualquier noción de una perfección sin pecado no es bíblica (Filipenses 3:12,13; Santiago 3:1,2ª) y “los arreglos rápidos” nos llevarán ya sea a una desilusión de uno mismo o a la desesperación.  Por el otro lado, el Espíritu de Dios es mayor que nuestras naturalezas pecaminosas (Romanos 8:3,4), así que podemos esperar libertad sustancial a lo largo del tiempo.

¡Prioriza el caminar en el Espíritu! En la medida que cultivas un estilo de vida que se enfoca en la gracia de Dios y sigues su guía para darle la espalda al egoísmo y amar a los demás, su Espíritu gradualmente debilitará el poder de tu naturaleza pecaminosa (Gálatas 5:16; Romanos 8:4-13).  Él hace esto principalmente al darte mayor gozo y satisfacción en este nuevo estilo de vida—para que tú lo desees más que tu vieja forma de vida (Romanos 6:16-22).  Esto es lo  que un maestro cristiano denomina “el poder expulsivo de un nuevo afecto” –tu disfrute de esta nueva manera de vivir expele el poder adictivo de los viejos deseos (EJEMPLOS).  ¡Comprométete a largo plazo a seguir al Señor de esta manera, y no serás desilusionado!  

Para batallar la esclavitud a estos pecados asentados/compulsiones idólatras, es especialmente importante apropiarse de la gracia que Pablo describe en Romanos 6, 11, 13*.

 “CONOCE” (Romanos 6: 6*): Una NECESIDAD CENTRAL que tenemos, es ser liberados de la autoridad de la naturaleza pecaminosa.  Pablo está diciendo, “Tú moriste junto a Jesús a tu vieja identidad como esclavo del pecado y te hiciste un hijo de Dios.  Como resultado, ya no estás bajo la autoridad de tu naturaleza pecaminosa—así que es posible tener una nueva vida de libertad progresiva del pecado.”  Este es uno de muchos aspectos de la gracia de Dios que brevemente cubrimos en la Semana #2 y debemos comprenderla.

Por supuesto también debemos conocer las otras facetas de la gracia que suplen diferentes NECESIDADES CENTRALES (identidad/significancia, seguridad/confort, o aprobación/aceptación).  Si no SABEMOS, de qué forma podemos confiar en Él,  nuestra naturaleza pecaminosa buscará los ídolos para poder confiar.

Por lo tanto, la primera clave para la liberación de nuestro pecado es conocer lo que la Biblia enseña con respecto a los recursos que Él nos da como hijos adoptivos:  las muchas facetas de la gracia de Dios.  Estas son promesas y privilegios que disfrutamos y si dependemos de Él para que las provea, gradualmente seremos transformados.
ILUSTRACIÓN: Cuando la Proclamación de la Emancipación se hizo ley el 1°Enero de 1863, la identidad legal de los negros del sur cambió. 
  Su vieja identidad como propiedad/esclavos fue “muerta”.  Ellos recibieron una nueva identidad legal como ciudadanos.  ¿Por qué era esto importante? Porque esto cambió sus relaciones con sus dueños anteriores.  Los dueños anteriores seguían existiendo, pero su autoridad sobre ellos fue sacada, de manera tal que ya no estaban obligados por la ley a vivir como esclavos.  ¿Cuán importante era este conocimiento?  ¡Miles de ellos continuaron viviendo sus vidas como esclavos debido a que sus ex dueños exitosamente guardaron la información!

Muchos cristianos (tal vez tú) asumen que aunque están perdonados por sus pecados,  no hay una base para un cambio profundamente asentado en sus vidas.  Si no sabemos que hemos sido liberados de la autoridad de nuestra naturaleza pecaminosa, es probable que continuemos viviendo una sumisión derrotada ante sus demandas. Por lo tanto, debemos estudiar esta verdad hasta que la comprendamos, pidámosle a Dios que ilumine esta idea para que podamos ver su significado en nuestras vidas, meditar en ellas, recordarnos de ella, etc.

“CONSIDERA” (Romanos 6: 11*): Pero no es suficiente “conocer” esta verdad—debemos también “considerarla” como verdad con respecto a nosotros y aplicarla a estos pecados asentados específicos.  “Considerar” (logizomai) es un término contable.  Debido a que grandes cantidades de dinero han sido depositadas en esta cuenta, es importante entrar esta cantidad en forma precisa en el libro de cuentas y operar sobre esta base, sin importar tus sentimientos, memorias, o lo que otros dicen a cerca de ti. 
La Proclamación de la Emancipación: ¿Cuán importante era esto para aquellos ex esclavos que sabían de la Proclamación de la Emancipación para elegir el hecho de “considerar” que en realidad ellos eran ciudadanos libres? ¿Cuán difícil era para ellos elegir “considerar” esto—especialmente cuando sus propios pensamientos y sentimientos, sus ex dueños, dijeron “No eres nada más que un esclavo.  Tú has sido siempre un esclavo, y siempre serás un esclavo.” Aquí tenemos una tragedia aún mayor que la supresión de la noticia: miles de ex esclavos sabían de la Proclamación de la Emancipación, sin embargo todavía vivieron el resto de sus vidas como esclavos, porque ellos no eligieron creer lo que era verdad de ellos y en cambio eligieron seguir creyendo lo que sus ex dueños y su propio condicionamiento les decía.

Así mismo, debido a que Jesús nos ha liberado de la esclavitud del pecado y nos ha dado su Espíritu (el cual es más poderoso que nuestro pecado), debemos elegir por fe el afirmar esta realidad y rechazar el fatalismo con respecto a la posibilidad de cambio en esta área de nuestras vidas.

Y así mismo, otras facetas de la gracia suplen otras NECESIDADES ESPECIALES. Si sabemos éstas pero no escogemos por fe creerlas y escogemos por fe rechazar esta mentira, continuaremos en derrota.

Este es una batalla difícil, especialmente cuando nuestros sentimientos y la historia del pasado en esta área son todas negativas.  Pero, como  D.L. Lloyd-Jones dice, debemos “hablarnos a nosotros mismos en vez de dejar que nosotros mismos nos continúe hablando.” 
 Debemos decirnos a nosotros mismos: “Aunque  nunca he tenido libertad en esta área, y aunque no tengo idea de cómo Dios me va a liberar—a pesar de eso creo que él puede y va a liberarme en la medida que yo simplemente continúe confiando en él.”
 “PRESENTA” (Romanos 6:12,13* -memorizar sólo el versículo 13): En la medida que “sabemos” y “consideramos”, Dios nos dará pasos concretos para actuar sobre éstos como sus hijos en vez de cómo esclavos al pecado.  Él nos llamará a darle la espalda a formas específicas de sucumbir al pecado, y él nos llamará en cambio a tomar pasos específicos para hacer su voluntad.  Esto no es mera fuerza de voluntad espiritual.  Debido a que primero te diste el tiempo de conocer lo que es verdad de Su gracia y escogiste creer en ello, ahora tu elección para actuar es activa, una fe dirigida por el Espíritu que libera el poder de Dios para trabajar a través de nosotros como su “instrumentos” (hoplon – “artillerías”).
La Proclamación de la Emancipación: ¿Quiénes fueron los ex esclavos que en realidad experimentaron una vida de creciente libertad? Los que supieron de la Proclamación de la Emancipación, eligieron considerarla como verdadera a pesar de la información contraria que recibían de sus ex amos, sus memorias, etc., y que  en realidad comenzaron a rechazar las órdenes de sus ex amos y en cambio caminaron saliendo de las plantaciones, confiando en el poder del gobierno para que actualice su libertad.  Fue un riesgo aterrador, basado en los dos pasos previos, los cuales tuvieron como resultado la creciente experiencia de una mayor libertad para ellos. 

Así que también, el “presentarnos” a nosotros mismos va contra la intuición y a menudo es aterrador.  Estamos actuando sobre fe desnuda—sabiendo que no tenemos poder, más que confiar que Dios va a liberarnos en la medida que actuamos.  A veces, Dios rompe el poder de los pecados asentados rápidamente y dramáticamente (EJEMPLOS).  A veces Él los rompe lentamente.  Déjale esto a él, y enfócate en cambio en hacer tu parte.

 [Instructor: Si tienes tiempo, enfatiza que normalmente hay un componente de resistencia y  reemplazo en este paso de fe (vs.13ª versus 13b)]

Resumen

Coloquemos esto en términos más visuales.  Nótese, el diagrama (representa bastante bien la dinámica espiritual de cómo participamos con Dios en nuestra transformación. Pero no puede ser reducido a una fórmula.  Y existen ciertos pecados con los cuales nos movemos a través de esto bastante rápido, casi inconscientemente.  Los pecados asentados en cambio a menudo requieren meditación más pensada y  persistente en varios puntos a lo largo del camino.  [INSTRUCTOR: USA UN EJEMPLO DE TU PROPIA VIDA]
















“Soy mucho más pecador de lo que jamás imaginé – pero soy mucho más amado de lo que nunca podría haber esperado.”
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�  Observa el mismo modelo (con un nuevo convertido) en la mujer en Lucas 7:36-48.


�  Watchman Nee, La Vida Normal del Cristiano (Wheaton, Illinois: Tyndale House Publishers), p. 157,158.  


� La Dirección Determinada del Pecado: Vertical – Toma el ejemplo de cómo la gente define el pecado.  Cuando se considera la naturaleza del pecado, Wilberforce dijo, la gran mayoría de los cristianos de Inglaterra estimaron la culpa de una acción “no por la proporción en la cual, de acuerdo a la escritura, [las acciones] son ofensivas a Dios, sino por aquello en que son dañinas a la sociedad.” Ahora, aparentemente suena noble, amoroso, práctico.  El pecado daña a la gente, así que no peques.  ¿no sería buena esa definición de pecado para la sociedad?  Pero Wilberforce dice, “Sus escasas nociones de la culpa y de la maldad del pecado revelan una carencia completa de toda reverencia apropiada para una Majestad Divina. 


Este principio [la reverencia a la Majestad Divina] está con razón denominada en la Escritura como, “El inicio de la sabiduría [Salmos 111:10]”. Y sin la sabiduría, no habrá un bien profundo y duradero para el humano, espiritualmente o políticamente.  Por lo tanto, la supremacía de la gloria de Dios en todas las cosas es lo que él llama “la máxima del gran gobierno” en toda la vida.  El bien de la sociedad nunca podrá ser puesto por delante de esto.  Esto deshonraría a Dios y, paradójicamente, derrotaría el bien de la sociedad.  Por el bien de la sociedad, el bien de la sociedad no debe ser el bien primordial. (Piper, John “Asombrosa Gracia en la Vida de William Wilberforce” (Wheaton: Crossway Books, 2006) p. 23-24).


� Richard Lovelace, Dynámicas de la Vida Espiritual (Downers Grove: InterVarsity Press, 1979), p.89.


� Jesús enseñó el origen interno de la maldad humana.  Su origen no debe ser atribuido ya sea a un ambiento malo ni tampoco a una educación errónea (aunque ambos pueden tener una influencia condicionante poderosa en gente joven), pero más bien a nuestro “corazón”, o a nuestra naturaleza heredada y retorcida.  Uno podría casi decir que Jesús nos introdujo al Freudianismo ante que Freud.  Por lo menos lo que se refiere al “corazón” es aproximadamente el equivalente a lo que Freud llama “inconsciente”. Se asemeja a un pozo muy profundo.  El depósito espeso de barro en el fondo normalmente no se ve, e incluso insospechado.  Pero cuando las aguas del pozo son revueltas por los vientos de las emociones violentas, la visión más malvada, el olor de las podridas burbujas sube de las profundidades y rompe en la superficie—ira, odio, cruel ambición, envidia y venganza.  En nuestros momentos más sensibles nos horrorizamos por nuestra maldad potencial.  Los remedios superficiales simplemente no van a funcionar.” John R. W. Stott, El Cristiano Contemporáneo (Downers Grove, Ill.: InterVarsity Press, 1992), pp. 41,42.





� Ver también Efesios 4:22; 1 Juan 2:15-17; 2Timoteo 2:22; 2 Pedro 1:4.  Interesantemente, epithumia es también usado  con un  sentido positivo con  respecto a nuestro deseo por Dios y su gracia (versus 1 Pedro 1:12).  Vemos muchos de estos deseos desmesurados negativamente, denominándolos “compulsiones” o “adicciones”. Pero vemos otros anhelos positivamente (por ejemplo “él está siendo impulsado por la excelencia en su carrera.”).


� Selena Roberts and David Epstein, “Confrontando A-Rod,” Sports Illustrated, February 16, 2009, p. 28.


� Los estados que bordeaban aún se les permitió tener esclavos. En la medida que el Ejército Unido avanzaba ellos gradualmente fueron liberando más esclavos hasta el 18 de diciembre de 1865 cuando el 13° Derecho Constitucional abolió la esclavitud en todo el país.


�  “El mayor problema en todo esto …es lo siguiente: que permitimos a nuestro yo que nos hable en vez de nosotros hablarle a nuestro yo…Agarra esos pensamientos que vienen a ti en el momento en que te levantas en la mañana.  Tú no los has originado, sin embargo ellos comienzan a hablarte, ellos traen de vuelta los problemas de ayer, etc.  Alguien está hablando.  ¿Quién te está hablando?  Tu yo te está hablando.  Ahora la solución de este hombre era así: En vez de permitir este yo que le hable a él, él comienza a hablarse a sí mismo.  “¿Por qué estás abatida alma mía?” él le pregunta.  Su alma había estado deprimiéndolo, aplastándolo.  Así que él se levanta y dice: “yo, escucha un momento, te voy a hablar.” ¿Entiendes lo que quiero decir? Si no entiendes, has tenido muy poca experiencia…tienes que preocuparte de ti mismo, tienes que confrontarte a ti mismo, predicarte a ti mismo, preguntarte a ti mismo…en vez de murmurar de esta forma depresiva e infeliz.  Y luego debes seguir y recordarte a ti mismo de Dios, quién es Dios…y lo que Dios ha hecho, y lo que Dios se ha propuesto hacer…Debemos levantarnos como este hombre lo hizo y decir: “¿Por qué estás decaído? ¿Por qué estás inquieto dentro de mí? ” ...  en vez de escucharle  plácidamente  y permitirle que te arrastre hacia abajo y te deprima.  Porque eso es lo que siempre hace, si es que le permites estar en control.” D.M. Lloyd-Jones, Depresión Espiritual: Sus Causas y Su Cura (Grand Rapids: Eerdmans Publishing Co., 1982), pp. 20,21.
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